

甲状腺手术可兼得美丽与疗效

仁济医院成功完成首例经口腔镜甲状腺手术

2019年07月17日 版面：A3

作者：陶婷婷 袁蕙芸 叶佳琪

近日，仁济医院头颈外科年仅33岁的主治医师陈隽在主任医师王家东、科主任王卓颖的保驾护航和主诊医师周秦毅的支持下，顺利完成了仁济医院首例经口腔镜甲状腺手术。患者术后2天出院，患者对手术效果及美容效果十分满意。

传统的甲状腺手术往往会给颈部增添一条或长或短的疤痕，成为不少女性患者“心中永远的痛”；而经口腔镜甲状腺手术不会损伤颈部肌肤，具有的美容效果优势凸显，不仅可以达到完全切除甲状腺肿瘤的诊疗目的，而且真正做到了“体表无痕”。

患者小毕是一名34岁年轻女性，自己发现颈部肿块1月有余后至仁济医院就诊，超声显示为左侧甲状腺4厘米的肿块。由于患者希望实现颈部无疤痕，经多次沟通后，王家东决定为其行经口腔镜甲状腺切除术。

据王家东介绍，相对于其他的腔镜手术，经口腔镜甲状腺手术，是在口内行切口；但是从口内切口到颈部甲状腺部位并无自然腔隙，要求医生在皮下创建手术空间，在此过程中医生需要越过下颌骨这个天然骨性障碍，才能抵达手术部位。同时，经口途径的甲状腺手术，与头颈外科既往开展的经胸乳径路的全腔镜甲状腺手术拥有完全相反的手术视角，医生需要自上而下进行手术操作，并在切除肿瘤的基础上保护甲状旁腺和喉返神经功能。这些都要求手术医生必须具备扎实高超的手术技能。

王家东、王卓颖经过多次沟通，决定通过在口腔前庭，即牙齿前方和嘴唇后方之间的部位切口建腔，总长不超过3厘米，向颈部逐渐游离皮肤，建立甲状腺手术的操作空间，在腔镜下完整切除甲状腺肿瘤，实现颈部无疤痕。手术时长共计2小时，过程顺利，术后患者恢复好，无声音嘶哑、饮水呛咳、低钙抽搐等并发症。

编辑：chunchun 审核：刘纯

 点击下载PDF ([//www.shkjb.com/FileUploads/pdf/190717/kj07173.pdf](http://www.shkjb.com/FileUploads/pdf/190717/kj07173.pdf))

证件信息：沪ICP备10219502号 (<https://beian.miit.gov.cn>)

 沪公网安备 31010102006630号 ([http://www.beian.gov.cn/portal/registerSystemInfo?](http://www.beian.gov.cn/portal/registerSystemInfo?recordcode=31010102006630)

[recordcode=31010102006630](http://www.beian.gov.cn/portal/registerSystemInfo?recordcode=31010102006630))

中国互联网举报中心 (<https://www.12377.cn/>)

Copyright © 2009-2022

上海科技报社版权所有

上海科茨多媒体发展有限公司技术支持



([//bszs.conac.cn/sitename?method=show&id=5480BDAB3ADF3E3BE053012819ACCD59](http://bszs.conac.cn/sitename?method=show&id=5480BDAB3ADF3E3BE053012819ACCD59))